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číslo 3/2024

Zpravodaj městského obvodu

Spousta přátel, kamarádů, známých i ne-
známých se nás často ptá: „Jak se vlastně
'peče' Třebovický koláč?“
Nejdůležitější je mít dostatek skvělých in-
grediencí. Musíte mít nápad, chuť a trpěli-
vost ke každoroční realizaci. Být odolný
vůči všem dobře i nedobře míněným radám.
Být společenský, usměvavý, milý a vděčný
za každou pomoc. A naším nejčastějším
platidlem pro naše dobrovolníky, kterých za
těch dvacet let nebylo málo, je pánbůh za-
plať. Odměnou pro nás všechny je pak plný
park spokojených lidí, které jsme udělali
alespoň na chvíli více šťastnými a možná
jim ukázali cestu k folkloru, přátelství nebo
k Pánu Bohu.

A jaké náplně má tedy letošní, 20. ročník?

V pátek 13. září v 17:00 hodin se Třebo-
vický park rozezvučí tóny kapely Spirituál
Kvartet, těšit se můžete na Divadlo Víti
Marčíka. Nejen na lidovou notu nám zahraje
cimbálová muzika GRAJCAR a páteční
závěr bude patřit další zlaté slavici, která do
Třebovic zavítá, a tou je LUCIE BÍLÁ s ka-
pelou Petra Maláska.

Kolik chutí bude mít letošní výroční Třebovický koláč ?

Dokončení na str. 2
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Sobotní program začne ve
14:00 hodin a tradičně bude pa-
třit folklornímu žánru. Přijedou
dětský soubor Vysočánek z Hlin-
ska a Malý Radhošť z Rožnova
pod Radhoštěm. Mezi dospělými
folklorními soubory se představí
Formani ze Slatiňan, Kašava ze
Zlína a neboudou chybět děti a do-
spělí tanečníci a muzikanti ze
Slezského souboru Heleny Sali-
chové.
Večerní reprezentační program
zajistí Poddukelský umelecký ľu-
dový súbor (PUĽS) z Prešova.
V programu zazní i folk v podání
kapel Pacifik a AG Flek.

V neděli 15. září v 10:00 hodin
poděkujeme při mši svaté za Boží
ochranu a všechny milosti, které
doprovázely přípravy všech dva-
ceti ročníků podzimního festivalu.
Celebrovat bude Mons. Mgr. Jan
Czudek, Th.D., generální vikář, za
doprovodu scholy Duša a kapely
BG Styl. O polední pauze nám
před altánem zahraje cimbálová
muzika LIPKA a ve 13:30 začne
ochutnávka třetího festivalového
dne s Pavlem Čadkem a Úcello-
vou skupinou. Folklorní okénko
bude patřit ostravskému folklor-
nímu souboru Šmykňa, který ve
svém repertoáru zpracovává slo-
venský region a letos slaví 30 let
od svého založení. Třídenní mara-
ton zakončíme v 17:00 hodin s Jiřím
Pavlicou, Hradišťanem a Hanou
a Petrem Ulrychovými s kapelou Ja-
vory Beat.

Po celou dobu festivalu bude Tře-
bovický park „naplněn“ tradičně
bohatým programem pro děti i do-
spělé: Divadlo Víti Marčíka, Smí-
šek, Sluníčko, Berani, Ductus
Deferens, deskové hry, dětské
koutky, skupiny historického
šermu, Naděje pro všechny, Bá-
ječná kola, Kola pro Afriku, Mini ZOO Skalka, ukázka
dravců, pěvecká vystoupení kapely Mentallica a Krasnic-
kých děvuch. A nebude samozřejmě chybět prodej koláčů

různých náplní a chutí. Takže – tak se peče Třebovický
koláč a my vám přejeme DOBROU CHUŤ.

Šárka a Tomáš Vojtkulákovi

Dokončení ze str. 1
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Slovo starosty
Dovolená a prázdniny pomalu končí, ale
horké dny přetrvávají.Atak stále ještě máme
ve svých myslích krásné a příjemné chvíle,
které jsme v průběhu léta prožili se svými
blízkými, přáteli, kamarády nebo známými,
ať už to bylo na horách, u vody nebo doma.
Každá idylka však jednou končí, a tak se
i my musíme opět vrátit k běžným den-
ním povinnostem.
Připomeňme si krátce, co se od minulého

vydání KAPRA událo. Především se od 1. července "přestěho-
val" náš stavební úřad do Poruby. Začala oprava parkové zá-

mecké zdi. Pokračovali jsme v naší první větší investiční akci
Vybudování dětského hřiště u ulice Karla Hynka Máchy, kte-

rou jsme také zdárně dokončili. Akci bylo možno úspěšně rea-
lizovat s podporou společností OZO Ostrava s.r.o. a Veolia

Energie ČR, a.s. Podobný ráz má i další naše akce, jíž je Revi-
talizace zeleně v areálu bývalých zahrádek v ulici Kozinova,
která se úspěšně blíží ke svému závěru. Poslední část prací bude

ve znamení soutěže Lipová ratolest. Soutěžící týmy mladých za-
hradníků vytvoří dle zadání finální úpravu tohoto prostoru.
Co se již uskutečnilo a naopak co nás v nejbližší době čeká?
Konalo se první filmové promítání v Třebovickém parku pod
názvem Rozloučení s prázdninami. Další kulturní akcí byl zá-
jezd pro seniory na Slovácko. Vrcholem letní kulturní sezóny
pak bude tradiční festival Třebovický koláč, který letos oslaví
20. výročí svého konání.
Co se týká úkolů, v současnosti probíhá výběrové řízení na 1. etapu
opravy obytného domu č. p. 5002. V nejbližší době očekáváme na-
bídky firem na její realizaci.
V průběhu září bude předložena další studie, a to na rekonstrukci

venkovního prostranství před zdravotním střediskem v ulici
V Mešníku.
V létě byla zahájena oprava střechy Orlovny. Investorem je tře-

bovická jednota OREL, avšak městský obvod má velký zájem
na záchraně této tělocvičny.
V září se budou konat i v našem obvodu volby do Zastupitelstva
Moravskoslezského kraje, na které Vás všechny srdečně zvu.
Dále bych Vás, občany, chtěl vyzvat, abyste nebyli lhostejní
k jakémukoliv nežádoucímu jednání ve svém okolí. Může jít
o rušení spoluobčanů nepřiměřeným hlukem, poškozování sou-
kromého či obecního majetku (např. zneužívání Třebovického
parku k cyklistice, venčení psů apod.). Ve všech těchto a ob-
dobných případech můžete zcela anonymně volat linku městské
policie 156.
Závěrem přeji našim školákům, učňům a studentům do dalšího
školního roku hodně sil, elánu a chuti ke studiu a nám všem pak
přeji mnoho zdraví, klidu a pohody.

Váš starosta Jiří Volný
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Podzimní úklid v Třebovicích

Zastupitelstvo městského obvodu Tře-
bovice dne 12. 6. 2024:

SCHVÁLILO plnění usnesení z předcho-
zího zasedání Zastupitelstva městského ob-
vodu Třebovice,

SCHVÁLILO závěrečný účet se zprávou
o výsledcích přezkoumání hospodaření sta-
tutárního města Ostravy – městského ob-
vodu Třebovice za rok 2023 včetně
inventarizace majetku, závazků a pohledá-
vek s tím, že souhlasí s celoročním hospo-
dařením bez výhrad,

SCHVÁLILO vyúčtování hospodaření
statutárního města Ostravy – městského
obvodu Třebovice za rok 2023 (nejedná se
o účetní jednotku statutární město Os-
trava),

SCHVÁLILO účetní závěrku městského
obvodu Třebovice zpracovanou k rozvaho-

vému dni 31. 12. 2023 za účetní období od 1.
1. 2023 do 31. 12. 2023 (nejedná se o účetní
jednotku statutární město Ostrava),

SCHVÁLILO účetní převod výsledku
hospodaření ve schvalovacím řízení (účet
431) vykázaný za účetní období roku 2023
ve výši – 11 548 630,99 Kč do výsledku
hospodaření minulých období (účet 432),

SCHVÁLILO rozpočtová opatření č. 6, 7,
8, 9, 10 k rozpočtu statutárního města Os-
travy – městského obvodu Třebovice na
rok 2024,

VZALO NA VĚDOMÍ předloženou
zprávu o plnění a čerpání rozpočtu statu-
tárního města Ostravy – městského obvodu
Třebovice k 30. 4. 2024,

SCHVÁLILO plnění a čerpání rozpočtu sta-
tutárního města Ostravy – městského obvodu
Třebovice dle skutečnosti k 30. 4. 2024,

ROZHODLO neuplatnit předkupní právo
ke stavbě garáže v majetku soukromého
vlastníka, umístěné na pozemku parc. č.
421/26 v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec
Ostrava, ve vlastnictví statutárního města
Ostravy svěřeném městskému obvodu Tře-
bovice,

DOPORUČILO Zastupitelstvu města Os-
travy vydat souhlas se záměrem prodeje
části pozemku parc. č. 589/2 zahrada
nově označeném v geometrickém plánu č.
4935-12/2024 jako pozemek parc. č. 589/3
o výměře 1 m2 v k.ú. Třebovice ve Slezsku
ve vlastnictví statutárního města Ostravy
svěřeného městskému obvodu Třebovice,

SCHVÁLILO termín příštího zasedání
Zastupitelstva městského obvodu Třebo-
vice dne 11. 9. 2024.

Očkování pejsků a kočiček proti vzteklině
V sobotu 21. září 2024 v době 9.00 do 10.00 hodin se
uskuteční v prostorách dvoru za třebovickou radnicí (za
každého počasí) očkování psů a koček proti vzteklině.
Cena vakcíny je 150,- Kč.
Využít lze i kombinovanou vakcínu proti šesti psím
chorobám, včetně vztekliny, za cenu 500 Kč.
Očkování je povinné dle zákona č. 166/1999
Sb., o veterinární péči a o změně někte-
rých souvisejících zákonů (veterinární
zákon), ve znění pozdějších předpisů.

Z bezpečnostních důvodů je
nutné, aby psi byli opatřeni ná-
hubkem a doprovázela
je dospělá osoba.

Velkoobjemové kontejnery pro podzimní úklid v Třebo-
vicích budou přistaveny v pátek 27. září 2024 takto:

2 ks ul. Kozinova
2 ks ul. Kpt. Jaroše
2 ks Sládkovičovo náměstí
1 ks ul. Na Valech
1 ks ul. Na Heleně
2 ks ul. Martinovská (patrové garáže)

Připomínáme občanům, že do těchto kontejnerů nelze
v žádném případě ukládat stavební suť ani jiný stavební
odpad, k tomu slouží sběrný dvůr v ulici Provozní.
K úklidu zeleně a rostlinných zbytků ze zahrádek slouží
našim občanům celoročně hnědé BIO popelnice. Pro
větší množství „zeleného odpadu“ můžete využít velký
kontejner ve sběrném dvoru.

Vybíráme z usnesení Zastupitelstva městského obvodu Třebovice

Zastupitelstvo městského obvodu Třebo-
vice bude zasedat ve středu dne 11. září
2024 v 15.00 hodin v zasedací místnosti
v 1. patře budovy radnice v Třebovicích, ul.
5. května, č. p. 5027/1. Program bude zve-
řejněn na úřední desce ÚMOb Třebovice.

POZVÁNÍPOZVÁNÍ
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Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev krajů
Volby do zastupitelstev krajů se konají ve dvou dnech, v pátek
20. září 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 21. září
2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Hlasování probíhá pouze na
území České republiky, a to ve 13 krajích. Volič může hlasovat
pouze v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k trvalému pobytu.
Voličem je
- státní občan ČR, který nejpozději 21. září 2024 dovrší 18 let
a má trvalý pobyt v obci, která náleží do územního obvodu
některého z krajů.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů jsou vytiš-
těny pro každou politickou stranu, politické hnutí nebo koalici
samostatně. Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny
přede dnem voleb (nejpozději 17. září 2024).
Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových
chybách jsou zveřejněny ve volební místnosti.
Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní
občanství České republiky
- platným občanským průkazem,
- platným cestovním pasem České republiky.
Okrskové volební komise nemají v letošních volbách ještě po-
vinnost akceptovat prokázání totožnosti tzv. eDokladem. Ne-
prokáže-li volič svou totožnost a státní občanství potřebnými
doklady, nebude mu hlasování umožněno.
Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední
obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise
vydá i hlasovací lístek. Každý volič hlasuje osobně, zastoupení
není přípustné.
S úřední obálkou a hlasovacími lístky vstoupí volič do prostoru
určeného k úpravě hlasovacích lístků. Jinak mu hlasování ne-
bude umožněno.
Volič vloží do šedé úřední obálky jeden hlasovací lístek pro po-
litickou stranu, politické hnutí nebo koalici, pro kterou se roz-

hodl hlasovat. Na vybraném hlaso-
vacím lístku může zakroužkováním
pořadového čísla nejvýše u 4 kandi-
dátů vyznačit, kterému z nich dává
přednost (udělení preferenčního
hlasu). Pokud zakroužkujete víc než
čtyři kandidáty, nebude se přihlížet
k žádnému přednostnímu hlasu.
Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden
hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný.
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na přede-
psaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hla-
sovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.
Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím líst-
kem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.
S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlaso-
vací lístek a nebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru pro
úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, ne však člen okrs-
kové volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat a vložit do
úřední obálky, popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.
Hlasování na voličský průkaz
Na voličský průkaz může volič hlasovat i v jiném volebním
okrsku, než do kterého náleží podle místa trvalého pobytu. Ve
volbách do krajského zastupitelstva může volič s voličským
průkazem hlasovat jen v obcích, které spadají do územního ob-
vodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním ob-
vodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.
Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů
o hlasování mimo volební místnost. V takovém případě je nutné
kontaktovat obecní úřad a požádat, aby okrsková volební ko-
mise přišla k voliči (typicky domů). Ve dnech voleb se může
volič obrátit i přímo na svoji okrskovou volební komisi. Ko-
mise ale může své členy s přenosnou volební schránkou vysí-
lat pouze v rámci svého volebního okrsku.

1133..  RROOČČNNÍÍKK
SBÍRKY
POTRAVINOVÉ
POMOCI
KDY: pondělí 14. 10. 2024 od 7 do 17 hodin

Tradiční sbírku pořádá odbor sociálních věcí a zdravot-
nictví Magistrátu města Ostravy u příležitosti Mezinárod-
ního dne za vymýcení chudoby. Výtěžek sbírky předáme
Potravinové bance v Ostravě, z. s., která zajišťuje výdej
potravinové a materiální pomoci lidem v nouzi. Do sbírky
se zapojují zaměstnanci Magistrátu města Ostravy,
úřadů městských obvodů statutárního města Ostravy
a příspěvkových organizací statutárního města Ostravy.

Masové konzervy a konzervované po-
traviny, olej, dětská výživa ("sunary"
a dětská jídla), přesnídávky, trvanlivé
mléko, instantní polévky, těstoviny,
luštěniny, rýže apod.

Zubní pasty, mýdla, šampony, dětské
pleny, hygienické potřeby aj.

NNaaooppaakk  nneejjssoouu  vvhhooddnnéé potraviny s krátkou dobou trvanlivosti a čerstvé
potraviny (např. pečivo, ovoce a zelenina, sýry, salámy apod.)

ČÍM MŮŽETE DO SBÍRKY PŘISPĚT?

DĚKUJEME ZA VÁŠ PŘÍSPĚVEK DO SBÍRKY.

599 422 103, 599 422 105

TRVANLIVÉ POTRAVINY DROGERIE
A DROGISTICKÉ ZBOŽÍ

KDE: podatelna Úřadu MOb Třebovice 
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V pátek 20. září 2024 od 19:00 do
21:00 hodin proběhne v Třebovic-
kém parku Mezinárodní noc pro
netopýry.

Program akce:
– ukázky hendikepovaných

netopýrů ze záchranné stanice
– vycházka s ultrazvukovým 

detektorem a ukázka dalších 
moderních metod výzkumu

– kontroly a vyvěšování
netopýřích budek

– aktivity pro děti

Na akci je nutná registrace předem na
e-mailu: tosenovsky@birdlife.cz 
Ve svém e-mailu prosím uveďte počet
účastníků a telefonický kontakt.
Přesné místo konání bude upřesněno
po registraci.

Akce probíhá v rámci projektu
ČESON spolufinancovaného SFŽP
ČR na základě rozhodnutí ministra ži-
votního prostředí.

Kontakt: tosenovsky@birdlife.cz,
tel. 777 771 196 (Evžen Tošenovský)

Program v třebovickém Altánu na 4. čtvrtletí roku 2024
Máme před sebou jubilejní dvacátý ročník festivalu Třebovický
koláč a hned po této velké události pro vás připravujeme ná-
sledující kulturní akce:

Sobota 5. října 2024 v 17.00 hodin – Beseda o historii Os-
travy
Další fotopřednáška z cyklu Ostravské pěšiny a Mgr. Petra
Lexy Přendíka vám představí Ostravu s jejími neřestnými strán-
kami. Průvodce vás seznámí s vývojem ostravské prostituce do
roku 1945, představí problém alkoholismu a objasní jeho pří-
činy. Zavítáte i do oblasti slavných ostravských laub. Právě tam
se prostituce snoubila s alkoholismem. Řeč bude ale také o dal-
ších pochybných podnicích a o alotriích pořádaných třeba v Běl-
ském lese. Jednotlivá témata vám budou přibližována opět
prostřednictvím dobových fotografií a pohlednic na pozadí vý-
voje Ostravy, která od 19. století nabízela kolorit ryze americ-
kého města. Zatímco na jedné straně ulice noční bary nad ránem
vyklopily své opozdilé rozjařené zákazníky, po druhé kráčela
ranní směna do dolů a hutí...
Vzhledem k tématům není přednáška vhodná pro děti.

Sobota 19. října 2024 v 17.00 hodin – Čaj o páté 
Již tradiční a oblíbené hudební a taneční setkání pro všechny
milovníky dobré zábavy bez rozdílu věku.
Podzimní Čaj o páté bude i tentokrát zajímavý třeba tím, že k tanci
i poslechu bude hrát živá hudba. Budete si také moci vyzkoušet
tzv. LINE DANCE, tedy tance v řadě. Jsou to velmi jednoduché
tance, které zvládnete bez ohledu na věk či fyzickou zdatnost,
jen tak pro radost. K těmto tancům také nepotřebujete partnera.
S LINE DANCE nás seznámí nám již známé tanečnice ze
CHIC SENIORS. Moc se na vás i na ně těšíme!

Sobota 9. listopadu 2024 – Martinské lucerničky (čas bude
upřesněn)
Sobotní odpoledne 9. 11. si v kalendáři červeně zatrhnou přede-
vším rodiče a jejich děti. Mezi známé oslavy se bezesporu řadí
svátek sv. Martina, který si mnozí spojují s příchodem prvních
sněhových vloček, další pak nedají dopustit na svatomartinské
hody včetně dobrého vína, pečené husy a sladkých koláčů.
Navážeme na loňské setkání v KD Altán, kde si opět můžete

vyrobit krásné lucerničky a jimi pak osvětlíme podvečerní park.
Připomeneme si, kdy žil svatý Martin a co o něm říká pověst.
Pro děti budou připraveny jednoduché úkoly, které je dovedou
až k tajuplnému pokladu. 

Sobota 30. listopadu 2024 – Vánoční tvoření, výroba ad-
ventních věnců, rozsvícení vánočního stromu (čas bude
upřesněn)
V krásném období adventu si přijďte vyrobit vánoční věnce,
ozdoby a svícny. V dostatečném předstihu si vyzdobte své do-
movy voňavými adventními věnci či jmelím. Samostatná část
bude připravena také pro děti, které budou tvořit vánoční oz-
doby a netradiční dárky. Těšíme se na společnou vánoční po-
hodu a vaše úžasné výrobky, které určitě opět vytvoříte.
Samozřejmostí bude dobré občerstvení. Závěr bude jistě opět
překrásný – po tvořivém odpoledni bude následovat rozsvícení
vánočního stromu a přijde i Mikuláš s anděly.

Sobota 7. prosince 2024 v 17.00 hodin – Beseda o historii
Ostravy (Ostravské Vánoce, zvyky, tradice aj.)
O adventu se na chvíli zastavíme a odpočineme si od vánoč-
ních příprav zajímavou besedou. Odkud pochází vánoční stro-
meček zavěšený na stropě, jaké dobroty připravovali naši předci
o Vánocích, proč krájíme jablko či lijeme olovo?
To vše a mnoho jiného nám neobvyklým způsobem sdělí Mgr.
Petr Lexa Přendík z Ostravských pěšin. Přijďte na besedu o his-
torii vánočních zvyků, tradic a pranostik na Ostravsku.

Závěrem si zopakujme, jak a kde se můžete o připravovaných
akcích informovat. Sledujte nás na FB stránkách MĚSTSKÝ
OBVOD TŘEBOVICE, mrkněte se na informační tabule MOb
Třebovice, popř. na letáčky, které také pravidelně vkládáme do
vašich poštovních schránek. 

Pokud pro nás máte dobré nápady nebo se s námi chcete podí-
let na přípravě některé z akcí, volejte na tel. č. 776224139, příp.
pište na e-mail: kulturatrebovice@seznam.cz. Budeme se těšit.

Kulturně sportovní komise Třebovice

Přijďte do Třebovického parku na Netopýří noc

netopýr rezavý
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S tebou mě baví svět – První letní kino v Třebovickém parku

Letošní rok je významným rokem v oblasti klasické hudby,
poněvadž většina hudebních velikánů nese ve svých životo-
pisných datech číslici 4. Navíc je to přesně 200 let, kdy se na-
rodil Bedřich Smetana.
Také my v Třebovicích oslavíme Rok české hudby kon-
certem věnovaným české hudební tvorbě. Koncert se
koná ve čtvrtek 3. října 2024 v 18 hodin v Altánu.

Vystoupí sopranistka Barbora Čechová a tenorista Juraj
Nociar, kteří působí na prknech Slezského divadla Opava či
Národního divadla moravskoslezského v Ostravě. Klavírní
doprovod zajistí Regina Bednaříková. V rámci koncertu
zazní árie, duety a písně z děl Bedřicha Smetany, Antonína
Dvořáka, Leoše Janáčka nebo Oskara Nedbala. Vstupné na
koncert je dobrovolné.

PPoozzvváánnííPPoozzvváánníí
nnaa  kkoonncceerrttnnaa  kkoonncceerrtt

Když jsme si řekli, že vám nabídneme historicky první letní kino
v Třebovickém parku, bylo nám jasné, že to bude mít zase mnoho
společného s dětmi. Chtěli jsme se tak spolu s dětmi rozloučit
s končícími prázdninami a vstup do nového školního roku jim
zpříjemnit netradičním zážitkem.
Udělali jsme si malý průzkum a výsledek byl jasný. Vybrali jste
rodinnou komedii režisérky Marie Poledňákové z roku 1982,
S tebou mě baví svět. Tato byla v roce 1998 na základě divácké
ankety České televize vyhlášena českou komedií století.
Nebudeme vás zdržovat detaily, jak jsme zajistili počasí, pop-
corn, deky a jiné. Podstatné je, že o akci byl velký zájem, že děti
i dospělí byli nadmíru spokojení, o čemž mj. svědčily i výbuchy
smíchu a závěrečný upřímný potlesk.
Je jisté, že další takovéto večery budou následovat. A pokud byste
chtěli, aby příště šel ten “váš” film, napište nám na e-mail: kul-
turatrebovice@seznam.cz. Těšíme se!
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Ohlas průmyslových tradic v Třebovicích
Původní historické hospodářské aktivity Třebovic spočívají
především v zemědělství a návazném spotřebitelském prů-
myslu. Geografická poloha Třebovic je však již v minulosti při-
blížila velkým průmyslovým závodům v Ostravě, a to ať už
uhelným dolům, hutním závodům, strojírnám nebo chemičkám.
Relativní zkracování dopravních vzdáleností v důsledku mo-
derní dopravy vyvolalo přiblížení obcí a sídlišť (bydlišť za-
městnanců) k továrnám, v nichž zaměstnanci pracovali.
A tak koncepce osídlení v Třebovicích mohla přeskočit etapu
tvorby sídlištních kolonií kolem průmyslových podniků, jak je
známe jinde na Ostravsku, Karvinsku, Kladensku, ale i v dal-
ších průmyslových aglomeracích. Stavební koncepce Třebovic
si tak ponechala venkovský ráz, ale profesní zaměření obyva-
tel obce brzy po rozvoji výše jmenovaných průmyslových
oborů plně odpovídalo průmyslovému ruchu blízké Ostravy.
Třebovice se tedy dnes hlásí k hornicko-hutnickým tradicím.
Stalo se již každoročním zvykem, že Městský obvod Třebovice
poskytuje své prostory pro zasedání správní rady a dozorčí rady
Nadace LANDEK Ostrava.
Čtenáři snad znají zaměření a působnost Nadace LANDEK Os-
trava z některých dřívějších autorových článků v Třebovickém
kapru. Zde lze jen připomenout, že cílem nadace je záchrana
a zachování technických památek hornicko-hutnického kom-
plexu v regionu, udržování kulturních tradic a vytváření pod-
mínek pro nové kulturní aktivity v regionu, podpora kulturně
historického povědomí obyvatelstva a v tomto směru podpora
činnosti orientované především na mladou generaci.
I v letošním roce se tedy dne 25. června 2024 mohlo konat zasedání
správní rady a dozorčí rady Nadace LANDEK Ostrava s podporou
městského obvodu Třebovice. Třebovice k tomu poskytly prostory
a pohoštění v Altánu v Třebovickém parku. Úvodní části jednání se
s velkým zájmem zúčastnil starosta Jiří Volný.
Zde si autor článku dovoluje malinko odbočit od tématu: Při
sjednávání dohody o zasedání orgánů nadace v prostorách Tře-
bovic se ukázalo, že oba aktéři dohody, tj. starosta i autor článku
– člen správní rady nadace, mají své původní pracovní kořeny
ve Vítkovických železárnách, což platí i o dalších členech jejich
širších rodin. K tomu můžeme připočítat i původ předešlého
starosty Třebovic Františka Šichnárka v Nové huti a řadu dal-
ších třebovických občanů, kteří pracovali v ostravských hutích
a důlních závodech nebo příbuzných oborech. Toto je obrazem
profesní struktury občanů Třebovic, které směřuje k těžkému
průmyslu, jak je výše popsáno. Tím se obloukem dostáváme

zpět k angažování Městského ob-
vodu Třebovice v zasedání orgánů
Nadace LANDEK Ostrava.  
V úvodu jednání správní rady a do-
zorčí rady nadace představil starosta Jiří Volný hlavní akce roz-
voje městského obvodu, novinky ze života obvodu, hlavní
rozvojové a podnikatelské aktivity a postavení obvodu v kom-
plexu města Ostravy. Tím členové správní rady a dozorčí rady
nadace získali ucelený přehled o vývoji Třebovic v čase. Po-
dobné informace získávali i v minulých letech při pravidelných
schůzkách nadace od předchozího vedení obce. 
V roce 2024 nadační plán obsahuje celkem 47 projektů, z nichž
15 tvoří základ kulturních akcí, 13 se řadí do kategorie hornic-
kých tradic, 8 projektů podporuje práci s mládeží, 3 se řadí do
kategorie ochrany a údržby památek, 6 zajišťuje publikace za-
měřené na historii a tradice, 2 se zaměřují na jiné aktivity, jako
je např. využití a péče o přírodu.
Mezi plánovanými a realizovanými projekty se opakovaně vy-
skytuje všem občanům Třebovic blízký Třebovický koláč. Na-
dace LANDEK Ostrava je hrdá na to, že přispívá k realizaci
této akce, která je mimořádně úspěšná a která vytvořila tradici,
jejíž ohlas již přerostl hranice města a vstoupil do povědomí re-
gionu a lze říci i řady míst a kulturních subjektů v republice.
Detaily lze nalézt na www.volny.cz/nadace-landek.
Městský obvod Třebovice představuje vzorný příklad spolupráce
nadace s municipálními orgány. Je pozoruhodné, že bývalá ze-
mědělská obec, která posléze splynula s expandujícím městem,
rychle pochopila svou úlohu a šanci v průmyslovém zástavbo-
vém komplexu a našla si svou nezastupitelnou roli ve vývoji
města a v městských aktivitách. Spolupráce s nadací je toho do-
kladem.
Nadace LANDEK Ostrava je subjekt regionálně působící v roz-
sahu celého Ostravsko-karvinského revíru a je též členem
Spolku hornických a hutnických měst a obcí s celostátní pů-
sobností.
Městský obvod Třebovice tedy prostřednictvím takových orga-
nizací, jako je Nadace LANDEK Ostrava, má šanci působit přes
rámec svého území a podílet se na aktivitách celého Ostravsko-
karvinského revíru nebo i za jeho hranicemi.   
Spolupráce Nadace LANDEK Ostrava s Třebovicemi se tak stala
významným činitelem, který vychází z ekonomického odkazu
regionu a podporuje jeho kulturní, vzdělávací a společenský růst.

Ing. Jan Počta, CSc.

Třebovická sportovní hala poprvé od svého otevření bude hostit nejlepší světové maséry-pro-
fesionály při jedinečné soutěži.
Ve čtyřech soutěžních kategoriích – sportovní masáži, wellness masáži, volném stylu inpiro-
vaném západními technikami a volném stylu inspirovaném východními technikami – změří
své síly vítězové národních kol z Maďarska, Itálie, Srbska, Srí Lanky, Polska, Chorvatska, České
republiky a dalších zemí.
Nejlepší český masér získá pozvánku na evropský šampionát a absolutního vítěze čeká pozvání
na mistrovství světa v masážích, které se uskuteční příští rok v Dánsku.
Soutěž se uskuteční pod záštitou generálního ředitele a prezidenta mezinárodní masérské
asociace IMA.
Vstupné pro diváky je 100,-Kč.

DRUHÝ ROČNÍK MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE MASÁŽNÍCH TERAPEUTŮDRUHÝ ROČNÍK MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE MASÁŽNÍCH TERAPEUTŮ
Sportovní hala Ostrava-Třebovice

19. října 2024
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Milé setkání v zámeckém ateliéru
I přes únavné tropické teploty konala se
v sobotu 29. června návštěva a beseda o his-
torii sochařského ateliéru ve Třebovickém
parku. Nebylo nás mnoho, o to srdečnější
to bylo setkání. V ateliéru byl úžasný chlá-
dek a vyprávění bylo tak zábavné, že se
nám ani nechtělo domů. Původně pláno-
vaná hodinka se pěkně protáhla. 
Kromě  informací o minulosti a součas-
nosti ateliéru nám vyprávěl pan Jakub
Gajda o svém otci.
Pan Vladislav Gajda byl český sochař, me-
dailér a plastik, který nadmíru miloval
život, umění, divadlo, film, poezii a také
hudbu. V jeho třebovickém ateliéru se schá-
zeli podobně naladění přátelé a známé osob-
nosti a tvůrci ostravského regionu z různých
uměleckých oborů. Historky z dětství i do-
spělosti v podání pana Jakuba byly
mnohdy tak humorné, že nám vháněly
slzy smíchu do očí. 
V červenci roku 2025 to bude právě 100 let
od narození pana Vladislava Gajdy. Rádi
bychom u příležitosti tohoto význam-
ného jubilea na něj jako
na třebovického patriota
zavzpomínali.
Dát si skleničku v ate-
liéru sochaře Jakuba
Gajdy bylo pro nás vel-
kou ctí. Vyprávění o his-
torii ateliéru a prohlídka
jeho současné podoby
v nás zanechala krásné
vzpomínky. Věříme, že
se nám dveře ateliéru
zase někdy otevřou.
A moc a moc za to panu

Gajdovi děkujeme.
Vy, kdo jste zde nebyli, alespoň z při-
ložených fotografií vidíte, jak mimo-
řádné je to místo.
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O činnosti spolku TJ Sokol Ostrava-Třebovice
Milí spoluobčané, rádi bychom Vás informovali
o činnosti našeho spolku. Od října loňského roku
cvičíme v nové třebovické sportovní hale. S na-
bídkou většího prostoru se zvýšil počet cvičenců na
hodinách. Cvičení se účastní průměrně 20 žen,
12 seniorek (věrná garda), 8 mužů a 17 dětí s rodiči.

Ve dnech 17. až 19. května 2024 jsme zorganizovali víkendový zájezd do
Filipovic v Jeseníkách, kterého se zúčastnilo 20 dětí a 32 dospělých. Vyda-
řený pobyt byl zaměřen na turisticko-herní aktivity.
Ve školním roce 2024/2025 zahájíme cvičení 2. září 2024.
Rozvrh cvičebních hodin:
Pondělí: 16:30 - 18:30 moderní gymnastika

18:30 - 19:30 ženy
19:30 - 20:30 volejbal M + Ž

Úterý: 17:00 - 18:00 rodiče a děti
18:00 - 19:00 muži
18:00 - 19:00 věrná garda

Středa: 16:30 - 18:30 moderní gymnastika
Čtvrtek: 19:00 - 20:00 ženy

20:00 - 21:00 muži

A nyní k úspěchu našich děvčat z oddílu moderní gymnastiky.
Ve dnech 1. až 2. června 2024 se v Praze uskutečnilo Mistrovství České re-
publiky v základním a kombinovaném programu. Z oddílu moderní gym-
nastiky Sokol Ostrava - Třebovice se do této vrcholové soutěže probojovalo
sedm děvčat v kombinovaném a pět děvčat v základním programu.
Největšího úspěchu dosáhla Veronika Zajícová, která obhájila titul Mistryně
ČR z loňského roku. V letošním roce závodila se sestavou s kuželi, která se
neobešla bez drobných chyb, a se stuhou, s kterou naprosto suverénně zví-
tězila a v součtu tím obhájila mistrovský titul! 
Neztratila se ani ostatní děvčata, kdy se ve svých kategoriích do TOP 10 pro-
bojovaly také Vendula Štverková (9. místo), Eva Třešňáková (8. místo),
Eliška Šebestová (6. místo) a Natálie Králová (10. místo). Gratulujeme
všem zúčastněným gymnastkám a děkujeme za reprezentaci jak Sokola
tak Třebovic ve Slezsku. Těšíme se na další cvičební rok.

Informace: https://www.sokol-trebovice.cz

Třebovický bazar oblečení podzim - zima 2024

Čtvrtek 10. října 2024 příjem oblečení      09.00 - 16.00 hod
prodej oblečení      09.00 - 19.00 hod

Pátek     11. října 2024 prodej oblečení      09.00 - 17.00 hod
Sobota  12. října 2024 výdej oblečení

výplata                     09.30 - 10.30 hod
Akce se uskuteční v kulturním domě Altán v Ostravě-Třebovicích,
(Třebovický park, ulice Třebovická 5647/80a, 722 00). Zastávka auto-
busů 35, 39.

Do komisního prodeje vybíráme podzimní a zimní oblečení pro do-
spělé a děti, obuv (max. 3 páry), hračky, sportovní vybavení (kola,
brusle, přilby, sportovní potřeby, koloběžky, odrážedla), knihy, dětské
postýlky, ohrádky, houpačky, maškarní kostýmy, dětský zahradní nábytek.
Přijímáme max. 40 ks oblečení na osobu, nepoškozené, čisté, všechny
kusy řádně označeny dvěma cenovkami (páska na koberce, papír přele-
pit izolepou) s přiděleným registračním číslem.
Nepřijímáme použité spodní prádlo, plavky, župany a pyžama pro
dospělé.

Registrace:
jméno, příjmení a telefonní číslo na e-mail:
luckajecmen@seznam.cz nebo SMS na tel. č. 776 66 19 17

Registrační poplatek je 50 Kč. Počet registrací je omezen.

Součástí bazaru je charitativní sbírka oblečení, hraček a plyšových hra-
ček pro obchůdky ADRA v Ostravě a kulturní akce městského obvodu
Třebovice.
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Rozpisy fotbalových utkání
SK Slavie Třebovice

pro sezónu 2024/2025
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Rozpis zápasů mladší dorost SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěP

12.08.2024 – pondělí – 18:00   Polanka – Třebovice
24.08.2024 – sobota  –  11:00   Třebovice – Václavovice/Sedliště
28.08.2024 – středa   –  17:00   Lhotka – Třebovice
07.09.2024 – sobota  –  13:00   Vratimov – Třebovice
14.09.2024 – sobota  –  11:00   Třebovice – Ostrava JIH
21.09.2024 – sobota  –  10:30   Svinov – Třebovice
28.09.2024 – sobota  –  11:00   Třebovice – Lokomotiva Ostrava
05.10.2024 – sobota  –  12:30   Koblov – Třebovice  
12.10.2024 – sobota  –  12:30   Hrabůvka – Třebovice
19.10.2024 – sobota  –  11:00   Třebovice – Slovan Ostrava
26.10.2024 – sobota  –  11:00   Třebovice – Lískovec

Rozpis zápasů VETERÁNŮ SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěP – nad 45 let

19.08.2024 – pondělí – 17:00    Ostrava Oldies – Třebovice
27.08.2024 – úterý     – 18:00    Třebovice – Pustkovec
03.09.2024 – úterý     – 17:30    Třebovice – Hošťálkovice
10.09.2024 – úterý     – 17:30    Třebovice – FC Vítek
17.09.2024 – úterý     – 19:00    Polanka – Třebovice
24.09.2024 – úterý     – 17:00    Třebovice – Ostrava Oldies
30.09.2024 – pondělí – 16:30     Pustkovec – Třebovice
08.10.2024 – úterý     – 16:30     Hošťálkovice – Třebovice
14.10.2024 – pondělí – 19:00     FC Vítek – Třebovice
22.10.2024 – úterý     – 16:00     Třebovice – Polanka

Rozpis zápasů starší dorost SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěP

11.08.2024 – neděle – 10:00    Třebovice – Polanka B
18.08.2024 – neděle – 15:00    Heřmanice – Třebovice
25.08.2024 – neděle – 14:00    Dolní Lhota/Pustkovec – Třebovice
01.09.2024 – neděle – 10:00    Třebovice – Klimkovice
07.09.2024 – sobota – 13:00    Svinov – Třebovice
15.09.2024 – neděle – 10:00    Třebovice – Vítkovice B
22.09.2024 – neděle – 10:00    Řepiště – Třebovice
29.09.2024 – neděle – 10:00    Třebovice – Krásné Pole
05.10.2024 – sobota – 12:30    Šenov – Třebovice
13.10.2024 – neděle – 10:00    Třebovice – Michálkovice
19.10.2024 – sobota – 12:15    Stará Bělá B – Třebovice
27.10.2024 – neděle – 10:00    Třebovice – Hrabová
02.11.2024 – sobota – 10:00    Ludgeřovice – Třebovice

Rozpis zápasů mladší přípravka SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěS (4+1) – skupina B

12.08.2024 – pondělí – 16:30   Třebovice – Klimkovice
21.08.2024 – středa  – 16:30   Pustkovec – Třebovice
26.08.2024 – pondělí – 16:30   Třebovice – Polanka
02.09.2024 – pondělí – 16:30   Třebovice – Stará Bělá
12.09.2024 – čtvrtek  – 16:30   Baník Ostrava – Třebovice
16.09.2024 – pondělí – 16:30   Třebovice – Vítkovice
23.09.2024 – pondělí – 16:00   Ostrava JIH – Třebovice
30.09.2024 – pondělí – 16:00   Svinov – Třebovice
07.10.2024 – pondělí – 16:30   Třebovice – Krásné Pole
14.10.2024 – pondělí – 16:00   Třebovice – Vratimov
21.10.2024 – pondělí – 16:30   Poruba-Petřvald – Třebovice

Rozpis zápasů starší přípravka A SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěS (5+1) – skupina B

21.08.2024 – středa – 16:30    Třebovice – Řepiště
27.08.2024 – úterý  – 16:30    Vratimov – Třebovice
04.09.2024 – středa – 16:30    Třebovice – Michálkovice
10.09.2024 – úterý   – 16:00    Polanka – Třebovice
18.09.2024 – středa – 16:30    Třebovice – Heřmanice
24.09.2024 – úterý   – 16:00    Stará Bělá – Třebovice
02.10.2024 – středa  – 16:30    Třebovice – Rychvald
17.10.2024 – čtvrtek – 16:00    Brušperk – Třebovice

Rozpis zápasů mladší žáci SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěP (7+1)

28.08.2024 – středa   – 16:30    Vratimov – Třebovice
06.09.2024 – pátek    – 16:00    Třebovice – Řepiště
12.09.2024 – čtvrtek – 17:00    Stará Bělá B – Třebovice
19.09.2024 – čtvrtek – 16:30    Baník Ostrava dívky – Třebovice
27.09.2024 – pátek  – 16:00    Třebovice – Slovan Ostrava
04.10.2024 – pátek   – 16:00    Třebovice – Brušperk B
13.10.2024 – neděle – 10:00    Hlubina B – Třebovice
18.10.2024 – pátek  – 16:00    Třebovice – Šenov
23.10.2024 – středa – 16:00    Václavovice – Třebovice

Rozpis zápasů starší přípravka B SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěS (5+1) – skupina C

21.08.2024 – středa  – 16:30    Třebovice – Svinov
29.08.2024 – čtvrtek  – 17:00    Dolní Lhota  – Třebovice
04.09.2024 – středa  – 16:30    Třebovice – Slovan Ostrava
11.09.2024 – středa   – 16:30    Pustkovec – Třebovice
18.09.2024 – středa   – 16:30    Třebovice – Baník Ostrava dívky
25.09.2024 – středa   – 16:00    Krásné Pole – Třebovice
02.10.2024 – středa   – 16:30    Třebovice – Klimkovice
14.10.2024 – pondělí – 16:00    Hrabůvka – Třebovice

Rozpis zápasů mužů SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – SportFotbal.cz MěP muži – 8. liga

10.08.2024  – sobota  –  16:00    Třebovice – Michálkovice
17.08.2024 – sobota  –  16:30    Dolní Lhota – Třebovice
24.08.2024 – sobota  –  16:00    Třebovice – Slovan Ostrava
31.08.2024 – sobota  –  16:00    Pustkovec – Třebovice
07.09.2024 – sobota  –  16:00    Třebovice – Stará Bělá
14.09.2024 – sobota  –  16:00    Klimkovice – Třebovice
22.09.2024 – neděle  –  15:30    Poruba-Petřvald n/M – Třebovice
28.09.2024 – sobota  –  15:30    Třebovice – Svinov
05.10.2024 – sobota  –  15:00    Třebovice – Šenov
12.10.2024 – sobota  –  15:00    Michálkovice – Třebovice
19.10.2024 – sobota  –  14:30    Třebovice – Dolní Lhota
26.10.2024 – sobota  –  14:30    Slovan Ostrava – Třebovice
02.11.2024 – sobota  –  14:00    Šenov – Třebovice

Rozpis zápasů starší žáci SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – podzim – MěS (10+1)

01.09.2024 – neděle – 10:00    Darkovičky – Třebovice
07.09.2024 – sobota – 09:00    Třebovice – Pustkovec
14.09.2024 – sobota – 10.00    Klimkovice – Třebovice
21.09.2024 – sobota – 10:00    Rychvald – Třebovice
28.09.2024 – sobota – 09:00    Třebovice – Malé Hoštice
05.10.2024 – sobota – 09:00    Třebovice – Baník Ostrava - dívky
12.10.2024 – sobota – 10:00    Šenov – Třebovice
19.10.2024 – sobota – 09:00    Třebovice – Michálkovice
27.10.2024 – neděle – 10:00    Raduň – Třebovice


